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Актуальність теми наукового дослідження. Підвищення 

конкурентоспроможності національної економіки не можливе без поліпшення 

конкурентних позицій її суб’єктів та вдосконалення застосовуваного 

інструментарію. Запровадження сучасних форм і методів, серед яких найбільш 

ефективним є стратегічне управління, забезпечує регіональні органи влади 

сучасним інструментарієм стратегічного аналізу, моделями поліваріантного 

розвитку, методами прийняття проактивних рішень, механізмами їх 

імплементації, що в комплексі надають можливість реалізувати цілі еволюційного 

розвитку регіональної економіки та посилення конкурентних позицій. Стратегічне 

управління забезпеченням конкурентоспроможності регіону спрямовується на 

активізацію розвитку його потенціалу, зміцнення виробничо-ресурсного та 

кадрового наповнення, забезпечення міжрегіонального співробітництва тощо. 

Воно передбачає застосування такої моделі, яка гарантує оптимальне, ефективне 

та раціональне використання регіонального потенціалу. Разом з тим, забезпечення 

конкурентоспроможності регіону є досить складним завданням, яке водночас 

може стати ключовим елементом відновлення та подальшого розвитку 

національної економіки в цілому. Відтак, актуальність дослідження Лю Лу на 

тему: «Стратегічне управління забезпеченням конкурентоспроможності регіону» 

не викликає сумнівів. 

Зв’язок роботи з науковими програми, темами, планами. Тема 

дисертаційного дослідження співпадає з пріоритетами розвитку України, 

визначеними у Законі України «Про засади державної регіональної політики» та 



пріоритетами розвитку її регіонів, зазначеними у «Державній стратегії 

регіонального розвитку на 2021-2027 рр.». Дисертаційне дослідження виконане 

відповідно до плану науково-дослідних робіт кафедри бізнес-економіки та 

адміністрування Сумського державного педагогічного університету імені А.С. 

Макаренка за темою «Стратегічні аспекти трансформації публічного управління 

та адміністрування в Україні» (д/р № 0121U113610).  

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. 

Проведене Лю Лу дослідження проблеми стратегічного управління забезпеченням 

конкурентоспроможності регіону є цілісним, системним і комплексним. Для 

досягнення поставленої мети Лю Лу визначив і розв’язав конкретні науково-

дослідницькі завдання в межах обраної проблематики. 

Одним з основних наукових досягнень дисертації є вперше запропонований 

теоретико-методичний підхід до формування системи стратегічного управління 

забезпеченням конкурентоспроможності регіону, яка надає можливість 

враховувати стратегічні цілі регіонального розвитку, інтереси цільових аудиторій 

та створювати унікальні атрактори (економічні, соціальні, екологічні, політичні, 

адміністративні), які є «сферами притягування», що забезпечують еволюційний 

розвиток регіональної системи та коеволюційний розвиток її підсистем. 

Дисертація, крім цього, містить низку нових наукових положень, зокрема 

щодо удосконалення 3-х векторної матричної моделі стратегічного 

цілепокладання, яка забезпечує, на відміну від «дерева цілей», що застосовують 

лише у площині вертикальних і горизонтальних зв’язків, урахування суб-цілей 

усіх рівнів стратегування, галузевих лідерів і стейкхолдерів ключових сфер 

діяльності у регіоні, що дає змогу конкретизувати всі стратегічно необхідні цілі 

для забезпечення всебічного розвитку регіону. 

В роботі представлено удосконалену класифікацію класифікації ризиків 

стратегічного управління забезпеченням конкурентоспроможності регіону, яку, на 

відміну від існуючих, доповнено ризиками етапі розроблення/удосконалення 

стратегічних документів, які регламентують розвиток регіону (консультаційні, 

кадрові, організаційні та адміністративні ризики), та на етапі стратегічного 



управління (політичні, геополітичні, повоєнні, законодавчі, соціальні, екологічні, 

техногенні, технологічні, економічні, ризики розвитку регіону, форс-мажорні та 

інші) з подальшою деталізацією за видами і підвидами, що забезпечує урахування 

нових видів ризиків (зокрема, геополітичних та повоєнних) у регіональному 

стратегуванні, точніше ідентифікувати ризики, формалізувати процеси 

урахування та управління ними. 

Автором поглиблено теоретико-методичний підхід до визначення 

інтегральної оцінки конкурентоспроможності регіону, яка на відміну від існуючих 

включає урахування культурологічної і комунікаційної складових разом з 

загальновизнаними економічною, соціальною, екологічною, адміністративною, 

інфраструктурною, техніко-технологічною та інноваційною складовими, а також, 

вплив глобалізаційних чинників, що забезпечує комплексний аналіз і урахування 

всіх актуальних, відповідно сучасним вимогам до конкурентоспроможності 

регіону, параметрів. 

У роботі набуло подальшого розвитку уточнення комплексного механізму 

стратегічного управління забезпеченням конкурентоспроможності регіону в 

частині розширення його елементів, що на відміну від існуючих дозволяє 

враховувати всі можливі напрями діяльності у регіоні, стимулювати його розвиток 

та управляти ризиками. 

Здобувачем конкретизовано визначення структурно-логічної сутності 

дефініції «стратегічне управління забезпеченням конкурентоспроможності 

регіону», під яким запропоновано розуміти таку сукупність взаємопов’язаних 

управлінських функцій, яка забезпечує здатність управлінської системи регіону 

більш ефективно, ніж інші, враховувати вплив факторів зовнішнього та 

внутрішнього середовища, використовувати потенціал регіону, керувати змінами 

і ризиками, 18 самовдосконалюватись та створювати нові переважні чинники 

розвитку у середньостроковій та довгостроковій перспективах, що, на відміну від 

інших, дозволяє розглядати регіональну управлінську систему як таку, що здатна 

до саморозвитку і самонавчання, що необхідно в умовах високотурбулентних змін 

середовища та стрімкого світового розвитку. 



Всі наукові результати, що містяться у дисертації, отримані автором 

особисто. 

 В цілому авторські пропозиції дозволяють вирішити завдання розроблення 

і наукового теоретико-методичного обґрунтування стратегічного управління 

забезпеченням конкурентоспроможності регіонів України у сучасних умовах 

господарювання. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, опублікованих працях. Наукові положення і 

висновки, представлені у дисертаційній роботі, є обґрунтованими і доведеними. 

Релевантними і вдало підібраними вважаємо застосовані методи наукового 

пошуку, а саме: діалектичний метод наукового пізнання, компаративно-

декомпозиційного аналіз, порівняльний, статистичний і ретроспективний аналізи, 

методи синтезу, узагальнення, логічних абстракцій, типологізації, структуризації, 

моделювання, систематизації, узагальнення та інші. 

 Інформаційною базою дослідження є законодавчі й нормативні акти 

України, статистичні матеріали Державного комітету статистики України, наукові 

джерела та інформація, зібрана особисто автором. 

Основні положення дослідження були оприлюднені на науково-практичних 

конференціях різних рівнів, зокрема: ХХІІІ Міжнародній науково-практичній 20 

конференції «Теорія і практика сучасної економіки» (м. Черкаси, 2022 р.), 

Міжнародній науково-практичній конференції «Обліково-аналітичне та 

організаційно-економічне забезпечення розвитку регіону» (м. Сєвєродонецьк, 

2022 р.), Студентській звітній конференції СумДПУ імені А.С. Макаренка (м. 

Суми, 2023 р.), VІІ Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції 

(м. Черкаси, 2023 р.), ІХ Міжнародній науково-практичній конференції 

«Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний, європейський та національний 

виміри змін» (м. Суми, 2023 р.). 

Значення для науки і практики отриманих результатів. Дисертаційна 

робота Лю Лу містить раніше незахищені положення. Значення одержаних 

результатів дослідження визначається можливістю їх використання у практичній 



діяльності  суб’єктів господарювання. Вагомим підтвердженням значення 

отриманих Лю Лу результатів для науки і практики є їх апробація і впровадження 

у діяльність Установи «Агенція регіонального розвитку Сумської області» (Акт № 

17 від 19.04.2023 р.), Садівської сільської територіальної громади Сумської 

області (Довідка № 01- 15/1213-1 від 11.07.2023 р.), Боромлянської сільської 

територіальної громади Сумської області (Довідка № 01-17/1157 від 14.06.2023 р.), 

а також використання у навчальному процесі Сумського державного 

педагогічного університету імені А.С. Макаренка (Акт № № 961/1 від 04.05.2023). 

Оцінка змісту та завершеності дисертації. На позитивну оцінку 

заслуговує ступніть обґрунтованості наукових положень та висновків. Їхня 

достовірність та новизна підтверджуються конкретним змістом та результатами 

дослідження. У вступі дисертаційної роботи чітко окреслено науковий апарат 

дослідження, мета і завдання узгоджені зі структурою та висновками роботи. 

Загальні висновки є вмотивованими, ґрунтуються на результатах, викладених 

послідовно в трьох розділах дисертаційної роботи, розкривають зміст проведеного 

дослідження й узгоджуються з окресленими у вступі завданнями. Мета 

дослідження досягнута.  

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. У цілому 

позитивно оцінюючи здобутки дисертанта, відзначимо окремі зауваження та 

побажання: 

1. Доцільно було б у першому розділі роботи, який присвячений 

теоретичним аспектам стратегічного управління забезпеченням 

конкурентоспроможності регіону, проаналізувати міжнародний досвід і 

представити практики найбільш успішних у конкурентній боротьбі регіонів. 

2. У представленому в роботі комплексного механізму стратегічного 

управління забезпеченням конкурентоспроможності регіону (рис. 3.16) не вказані 

зв’язки між блоками механізму, що потребує уточнення під час захисту дисертації. 

Повнота викладення матеріалу дисертації в наукових публікаціях. 

Основні наукові положення дисертації опубліковані у 9 публікаціях, у т.ч.: 

1 стаття у виданні, що входить  до   міжнародної  наукометричної    бази  Scopus,  
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